



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ
ΜΕΡΟΣ Ι**

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 4586	Τρίτη, 14 Αυγούστου 2012	2145
--------------	--------------------------	------

Αριθμός 305

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ ΝΟΜΟΙ
ΤΟΥ 2011 ΕΩΣ (ΑΡ. 2) 2012

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 14

200(I) του 2011 Ο Υπουργός Οικονομικών ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από τα άρθρα
40(I) του 2012 7 και 14 των περί της Διαχείρισης Χρηματοοικονομικών Κρίσεων Νόμων του 2011 έ
49(I) του 2012 (Αρ. 2) 2012, κατόπιν εισήγησης της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και με
σύμφωνη γνώμη αυτής, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα:

Συνοπτικός τίτλος

Κ.Δ.Π. 182/2012
Κ.Δ.Π. 213/2012
Κ.Δ.Π. 274/2012

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί της Αναδοχής των Δικαιωμάτων Προτίμησης της Cyprus Popular Bank Public Co Ltd (Τροποποιητικό) (Αρ. 3) Διάταγμα του 2012 και θα διαβάζεται μαζί με το περί της Αναδοχής των Δικαιωμάτων Προτίμησης της Cyprus Popular Bank Public Co Ltd Διάταγμα του 2012, όπως τροποποιήθηκε με τα περί της Αναδοχής των Δικαιωμάτων Προτίμησης και Cyprus Popular Bank Public Co Ltd (Τροποποιητικά) Διατάγματα του 2012 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «το βασικό διάταγμα» και το βασικό διάταγμα και το παρόν Διάταγμα θα αναφέρονται μαζί ως τα περί Αναδοχής των Δικαιωμάτων Προτίμησης της Cyprus Popular Bank Public Co Ltd Διατάγματα του 2012.

Τροποποίηση
παραγράφου 9

2. Η υποπαράγραφος (3) της παραγράφου 9 αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο:

«Οι νέες μετοχές που αποκτά η Δημοκρατία συνιστούν ειδική κατηγορία μετοχών, κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 11 οι οποίες έχουν όλα τα δικαιώματα ως και οι συνήθεις μετοχές της τράπεζας, επιπρόσθετα και χωρίς επηρεασμό των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων της Δημοκρατίας ως κατόχου των εν λόγω μετόχων, ως προβλέπεται στις υποπαραγράφους (2) έως (5) της παραγράφου 11:

Νοείται ότι οι νέες μετοχές της Δημοκρατίας που συνιστούν τέτοια ειδική κατηγορία:

(α) δεν εισάγονται σε χρηματιστήριο ή άλλη οργανωμένη αγορά εκτός εάν το απαιτήσει ο Υπουργός και σε περίπτωση εισαγωγής τους θα εισάγονται στο χρηματιστήριο ή άλλη οργανωμένη αγορά με βάση την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία αναφορικά με τις συνήθεις μετοχές της τράπεζας,

(β) με τη μεταβίβαση τους σε τρίτους παύουν να συνιστούν μετοχές τέτοιας ειδικής κατηγορίας και αυτόματα μετατρέπονται σε συνήθεις μετοχές της τράπεζας και εισάγονται σε χρηματιστήριο ή οργανωμένη αγορά με βάση την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία αναφορικά με τις συνήθεις μετοχές της τράπεζας, και

(γ) ο Υπουργός, με απόφαση του η οποία δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, δύναται να μετατρέψει τις εν λόγω ειδικής κατηγορίας μετοχές σε συνήθεις μετοχές της τράπεζας».

Τροποποίηση των
υποπαραγράφων (2)
– (6) της
παραγράφου 11

3. Οι υποπαράγραφοι (2) έως (6) της παραγράφου 11 αντικαθίσταται με τις ακόλουθες νέες υποπαραγράφους:

«(2) Οι νέες μετοχές που αποκτώνται από τη Δημοκρατία συνιστούν ειδική κατηγορία ως αναφέρεται στην υποπαράγραφο (3) της παραγράφου 9, άλλη από την κατηγορία των συνήθων μετοχών της Τράπεζας εν όψει των ειδικών δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που συναρτώνται προς αυτές, εφόσον αποτελούν ιδιοκτησία της Δημοκρατίας.

(3) Ανεξάρτητα και χωρίς επηρεασμό των προνοιών του Νόμου και των λοιπών προνοιών του παρόντος Διατάγματος, οι μετοχές της ειδικής αυτής κατηγορίας φέρουν τα ειδικά δικαιώματα και υποχρεώσεις που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (4), εφόσον αυτές εξακολουθούν να αποτελούν ιδιοκτησία της Δημοκρατίας, ανεξάρτητα από το ποσοστό των μετοχών της Δημοκρατίας στο σύνολο των εκδομένων μετοχών της Τράπεζας ή το ποσό συμμετοχής της Δημοκρατίας στην ιδιοκτησιακή δομή της Τράπεζας.

(4) Τα ειδικά δικαιώματα και υποχρεώσεις που φέρουν οι νέες μετοχές της Δημοκρατίας είναι:

(α) Διορισμός της πλειοψηφίας των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, που γίνεται από τον Υπουργό με τη σύμφωνη γνώμη της Κεντρικής Τράπεζας και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών.

(β) Δικαίωμα / αρνησικυρίας σε όλες τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, που ασκείται με τη σύμφωνη γνώμη δύο τουλάχιστον από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που διορίζονται από τον Υπουργό.

(γ) Έγκριση του Υπουργού κάθε απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας προτού τεθεί σε ισχύ.

(δ) Εξουσίες που ασκούνται από τουλάχιστον την πλειοψηφία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που διορίζονται από τον Υπουργό, με την επιφύλαξη ότι η υπό σημείο (iv) εξουσία δύναται να ασκείται από οποιοδήποτε μέλος που διορίζεται από τον Υπουργό, όπως:

(i) σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Τράπεζας,

(ii) αναβολή επί τρεις (3) τουλάχιστον ημέρες των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της τράπεζας, προκειμένου να λάβουν οδηγίες από τον Υπουργό, ο οποίος διαβουλεύεται για το σκοπό αυτό με την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου,

(iii) διακοπή των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της τράπεζας και αναβολή τους σύμφωνα με το σημείο (ii) και

(iv) ελεύθερη πρόσβαση στα βιβλία και στοιχεία της τράπεζας,

(ε) Δικαίωμα του Υπουργού να ζητήσει από την τράπεζα οποιαδήποτε στοιχεία ή πληροφορίες.

(στ) Υποχρέωση παραχώρησης δικαιωμάτων αγοράς μετοχών (share warrants) κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 6:

Νοείται ότι (i) τα δικαιώματα αγοράς μετοχών δεν εισάγονται σε οποιοδήποτε χρηματιστήριο ή οργανωμένη αγορά,

(ii) οι μετοχές της Δημοκρατίας με την απόκτηση τους από δικαιούχους σε ενάσκηση των δικαιωμάτων αγοράς μετοχών (share warrants) μετατρέπονται αυτόματα σε συνήθεις μετοχές της Τράπεζας.

- (5) Τα ειδικά δικαιώματα που φέρουν οι νέες μετοχές της Δημοκρατίας σύμφωνα με την υποπαράγραφο (4) είναι επιπρόσθετα και χωρίς επηρεασμό κάθε άλλου δικαιώματος που οι μετοχές αυτές φέρουν με βάση τις πρόνοιες του ιδρυτικού εγγράφου και του καταστατικού της τράπεζας και του παρόντος Διατάγματος και κάθε άλλης εξουσίας ή δικαιώματος της Δημοκρατίας ή του Υπουργού που παρέχεται με βάση οποιαδήποτε πρόνοια του παρόντος Διατάγματος.»

4. Οι υποπαράγραφοι (7) έως (13) της παραγράφου 11 αναριθμούνται σε υποπαράγραφους (6) έως (12) αντίστοιχα.

Τροποποίηση
παραγράφου 12

5. Η παράγραφος 12 αντικαθίσταται με την ακόλουθη παράγραφο:

«12. Επί της δια του παρόντος Διατάγματος συμμετοχής της Δημοκρατίας στην ιδιοκτησιακή δομή της τράπεζας δεν εφαρμόζονται οι διατάξεις του περί Εταιρειών Νόμου και κάθε νόμου που διέπει θέματα της κεφαλαιαγοράς, περιλαμβανομένων και του περί Δημοσίων Ρυθμιζόμενων Αγορών Νόμου και των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμων και των Κανονισμών και Κανονιστικών Διατάξεων που εκδόθηκαν δυνάμει αυτού, όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται».

Έναρξη ισχύος του
παρόντος
Διατάγματος

6. Το παρόν Διατάγμα ισχύει από την ημερομηνία δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

ΒΑΣΟΣ ΣΙΑΡΛΗ,
Υπουργός Οικονομικών.